
МОЯ РОДИНА. 
Дружна Родина 

У дружній родині — щаслива дитина, ​
Бо є в неї мама і тато. ​

Любов'ю осяяна кожна хвилина ​
І радістю повниться хата. 

У дружній родині — щаслива дитина, ​
Бо братики є і сестрички. ​

Похмурого дня і у сонячну днину ​
В них усмішки сяють на личках. 

У дружній родині — щаслива дитина, ​
Бабусі, дідусі рідненькі ​

Внучат обіймають, дітей научають ​
Любити Вкраїноньку-неньку. 

У дружній родині — мир, злагода нині, ​
Щасливі дорослі і діти! ​

Нехай кожна днина в хорошій родині ​
Теплом буде завжди зігріта! 

Тетяна Строкач 
 

 

Мета: ознайомлення з поняттям « родовід», «родина» , « рід». Розвиток інтересу 
до історії своєї сім’ї та свого роду, виховання шанобливого ставлення до пам’яті 
поколінь. 

Мій край чудовий – Україна 

Тут народились ти і я. 

Тут над ставком верба й калина 

Чарівна пісня солов’я. 

Хоч куди б людина не йшла, куди б не мандрувала всюди її запитують 

-​ Хто ти? Звідки? 

А в давні часи можна було почути таке запитання як 

-​ Якого ти роду? Племені? 

Давайте поміркуємо чи добре ви знаєте що таке « родовід», « родина»,    « рід». 

Віками складалася і передавалася від діда – прадіда до дітей – онуків історія 
кожного роду. 

Так що ж таке «Рід» 



Слайд № 2 Бог Роду. 
 

 
Сім'я 

Мама, тато, дід, бабуся — 
Всіх назву, не помилюся.​

Старший братик і сестричка —​
В нас сімейка невеличка.​
Не спиняйте, бо зіб'юся:​
Мама, тато, дід, бабуся,​

Старший брат, сестра і я —​
Отака моя сім'я! 

Варвара Гринько 
 

Слайд № 3   Родинне дерево 

 

Рід – ряд поколінь,що походять від одного предка. 

Предок – найстарший родич з боку мами або тата. 

Родовід – історія поколінь певного роду, що виявляє послідовність поколінь, або 
генеалогічне, родове  дерево. 

Існує прислів’я  про родину: 

 «Подивись у воду, якого ти роду», 

« Нема в світі дорожчого, як родина» 

 

Слайд №  4 Відгадайте   ребус 

 

Коли ви чуєте слова сім’я кого ви уявляєте? 

Так мама – берегиня роду, тато – господар дому. 

А хто входить до складу сім’ї? 

Дідусь і бабуся – це супутники нашого дитинства. Вони навчають нас  мудрості 
передаючи свій досвід життя. 

Всіх членів родини ми називаємо родичами – дідусь, бабуся, тітка, дядько, 
двоюрідні брати, сестри – вони не просто близькі нам люди, а ще одного роду. 

З роду в рід кладе життя мости 



Без коріння саду не цвісти 

Без стремління човен не пливе 

Без коріння сохне все живе. 

Слайд № 5 Світове дерево. 

 

Світове дерево - 

Світове дерево чітко складається з трьох частин – корені,  стовбурі, верхівці. 

Як  дерево тримається на корені так і рід тримається на найстарших його 
членах. 

Рід ведеться від найстаршого до найменшого – це родовід, відповідно дерево 
родовідне. 

Слайд № 6 

Корінь – це наші предки, пращури. 

Стовбур – дідусь і бабуся. 

Міцні гілки це  наші батьки. Молоденькі листочки це ви діти. 

На вашу думку, навіщо складають родовідне дерево? 

Цікаво, що різні народи возвеличували різні дерева, від дуба до пальми. 
Звичайно люди брали найміцніші корисні дерева, серед тих які щодня бачили 
навколо себе.  Для нашого народу священними деревами були дуб, явір, 
верба,вишня. Кожна майстриня по різному зображала Дерево Життя. Навіть в 
одному селі його вигляд відрізняється в кожній хаті, в залежності від особистих 
вподобань, традицій. 

Часто його називають деревом пам’яті, бо людина яка приходить на цей світ 
залишає по собі пам'ять. Ми маємо пам’ятати про свій рід, шанувати його бо він 
нам  дав життя 

Стародавній звичай зобов’язував кожного члена роду при набутті зрілості знати 
свій родовід до сьомого коліна. Дерево роду розгалужується на 32 материнські і 
32 батьківські гілки. Перше коліно – я 

Друге – тато і мама. 

Трете – два дідуся, та дві бабусі. 

Четверте – чотири прадіди і чотири прабабусі 

У п’ятому – вісім прадідів та вісім прабабусь 

У сьомому – 32 пращури, та пращурки. 



 Український народ здавна шанував своє коріння і тому ,родовідне, або родинне 
дерево часто зображують у вишивці на рушниках, в одязі, малюють на 
пасхальних яйцях, виготовляють різноманітні прикраси, монети з зображенням 
родинного дерева.. 

 

 

Слайд № 7,8 Родинне дерево  в побуті.  

 

Слайд № 9  Казка про родину. 

Колись давно, багато віків тому, так багато зірок, як нині не було. Ясної ночі 
можна було побачити лише одну зірочку, яка яскраво світила в небі. 

Одного разу Місяць запитав у  Зірочки: 

-​ Зірочко , чому твоє світло таке різне, то яскраве, що вказує дорогу навіть 
уночі, то слабке та тьмяне? 

-​ Нащо Зірочка відповіла: 

-​ Світло моє гасне тоді, коли мені самотньо. Адже поруч зі мною немає 
жодної зірочки, схожої на мене. А так хочеться бачити і чути когось поруч із 
собою. 

-​ А в які ночі світло стає яскравішим? – запитав Місяць. 

-​ Моє світло спалахує яскраво , тоді коли я бачу мандрівників, що 
поспішають. Мені завжди було цікаво знати, що їх так вабить у дорозі, куди 
вони поспішають. 

-​ І ти дізналася таємницю мандрівників? 

-​ Так – відповіла Зіронька . – Одного разу я запитала про це в одної 
людини, яка довго була в дорозі. Вона мала втомлений вигляд від довгої 
подорожі, кожен крок давався їх з великим зусиллям, але очі… 

-​ Якими були його очі? – зацікавився Місяць. 

-​ Вони сяяли в темряві від щастя та радості. І я запитала у мандрівника, 
чому ж він радіє? 

-​ Замерзаючи в снігу, голодуючи без шматка хліба, страждаючи від спеки  я 
йду вперед, долаючи всі перешкоди, тому що знаю: вдома мене чекає тепло та 
затишок, турбота та піклування моєї родини. Вдома мене чекають дружина, діти 
та онуки. Заради їх щасливих очей я здатен зробити навіть неможливе. 

Зіронька замовкла а потім відповіла: 



-​ Ось тоді я намагаюся дарувати  більше світла тим мандрівникам, які 
несуть щастя у свою домівку. 

-​ Моя маленька помічнице – сказав Місяць. – Чи хотіла б ти мати  власну 
сім'ю, рідних, які б допомагали тобі робити людей щасливими? 

-​ А хіба це можливо? – запитала схвильовано Зірочка. 

І Місяць , не кажучи ні слова, змахнув рукавом своїх срібних шат, і тієї миті на 
небі засяяли тисячі нових зірочок. 

На завершення нашої зустрічі дайте відповідь на такі запитання: 

.1) Скільки поколінь вашої родини ви знаєте? 

2)  Чи знаєте ви, як звуть ваших бабусь/дідусів, прабабусь/прадідусів, 
прапрабабусь/пра¬пра¬дідусів? 

3)  Якщо у вас обмаль інформації про історію родини, до кого з членів сім’ї 
потрібно звернутися для поповнення знань? 

4)  Що необхідно зробити із метою збереження для нащадків історії роду? 

5)  Що таке «родинне дерево»? 

  Слайд  № 10 Створення родинного дерева                 Слайд № 11 
 
1)  Складіть схему-шаблон «Дерево родини…». Корінням вашого родового 
дерева будуть старші члени родини (прабабусі, прадідусі), стовбуром — батьки, 
а гілками — ви і ваші брати та сестри. 
2)  Дізнайтеся в батьків імена, прізвища і дати народження представників вашої 
родини. 
3)  Доберіть із сімейного альбому фотографії членів родини. 
4)  Щоб не псувати фотографії, можна зробити їхні кольорові копії. Виріжте 
портрети кожного з членів родини. 
5)  Приклейте фотографії на відведені на родовому дереві місця. 
За бажанням із дозволу батьків ви можете створити родинне дерево у вигляді 
комп’ютерної презентації. 
Учні 5 д класу створили презентація про свої родинні дерева, ось давайте 
познайомимося – « Родинні дерева учнів 5 д класу» .  
 

 

А тепер проведемо вікторину. 

Слайд № 12   
 

1 Визнач послідовність рід, родина, сім’я, родовід 

 2 Поєднайте прислів’я. 



Слайд № 13 

Тато, мама, діти – це… (сім’я).  

Дочка моєї мами – то моя …(сестра) 

Найбільше пестить і голубить свою 
дитину…(мама) 

Своїх онуків розуму навчає старенький… (дідусь) 

Твою матусю донечкою кличе твоя… (бабуся) 

Син мого дідуся – мій… (тато) 

Дочка моєї бабусі – моя… (мама) 

Тато мого тата –… ( дідусь) 

 

Потрібно продовжити речення. 

 

Слайд № 13 

Знайди зайве слово  

   Які слова заважають щастю родині? (Підкресли зайве слово) 

 Добробут                  пошана                    вірність 

Затишок                   виховання              кохання 

Порада                     байдужість             турбота 

Сварки                      повага                    піклування 

Допомога                 розуміння               зрада 

 

 

Відгадування загадок»  

Ніжна, лагідна і мила, 

На цей світ нас народила. 

Я до неї пригорнуся, 

Це ріднесенька… (матуся) 

 

Хто усіх нас захищає, 

З ним ніколи не сварюся, 

Іграшками поділюся. 

Буду з ним дружити, грати. 

Познайомтесь, це мій … (братик) 

 

Ще голубонька рідненька – 



Матінці допомагає? 

З ним нічого не боюсь, 

Здогадались? Це… (татусь) 

 

Ще рідня у мене є! 

Всім питання задає, 

І вертлява, й невеличка, 

Моя люба це … (сестричка) 

Найрідніша, наймиліша, 

Всіх вона нас пестить, тішить, 

Завжди скрізь буває з нами. 

Відгадайте: хто це? (Мама) 

Добра, мила і старенька. 

Я ніколи не журюся, 

Бо у мене є … (бабуся) 

 

Сивий, мудрий і поважний. 

Заклопотаний, відважний. 

Всього я в житті навчусь, 

Бо зі мною мій … (дідусь) 

Дві мами, дві доні 

Сидять на осонні. (бабуся, мама, доня) 

 

Родина до родини – народ. Ми з вами – український народ, який складається з 
різних родин великих, маленьких дружніх та працьовитих. Як могутня річка 
бере силу з маленьких струмочків так і народ збагачується маленькими 
родинами. То нехай наша річка буде повноводною, а ваша родина щасливою та 
здоровою. 

 

 

 

 

 

 

Використана література. 

 

1 Роль сім`ї у моєму житті. Мій родовід». 

https://naurok.com.ua/urok-tema-rol-sim-u-moemu-zhitti-miy-rodovid-225558.html 

2  

Сім'я . Родовідне дерево. Рід,родина,рідня. - Всеосвіта 
https://vseosvita.ua/library/sima-rodovidne-derevo-ridrodinaridna-70601.html 



 3 Скляренко В. Українські традиції та звичаї: для дітей середнього та старшого 
шкільного віку / В. Скляренко  .- Харків: Бібколектор, 2015 

 

 

 

 

 


